

# Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 22 de Julio de 1929

Número de hoy 4.997

## Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 50.000.000 de pesetas  
DESEMBOLSADO.. 39.874.000 —  
RESERVAS..... 34.731.403 —

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

### CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuernas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

### OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones de Ciro y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

### CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista, 3 por 100 anual  
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO  
A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100 anual  
A seis meses 4 - - - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

## CAJA DE AHORROS

Interés que se abona :- 4 por 100 anual

## SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.  
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

## RECIBOS DE PRESTAMOS Y FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico - - - -

## LEA USTED EL "NOTICIERO",

## Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

### INSTANTANEAS BARCELONESAS

## EL "PUEBLO ESPAÑOL," DE LA EXPOSICION

El «Pueblo Español» es la joya más preciada de la Exposición de Barcelona. Joya, juguete, secreter de recuerdos, relicario... Todo.

Casi diariamente le recorro de extremo a extremo, plaza por plaza y calle por calle; del típico rincón extremeño me voy a los fabriles barrios catalanes; de las austeras calles castellanas a los jubilosos callejones andaluces; de la alegre plaza aragonesa, al recogido monasterio románico... Y gozo lo indecible, saturándome de su olor a pueblo, de su rústico y vario ambiente, de su honda y fragante espiritualidad... ¿Que bien se está allí!

¿Qué bien entrar por la secular puerta de Avila, que a uno se le antoja el auténtico umbral de la «tierra de cantos y de santos»; seguir por el silencioso callejón de Cáceres, tan empapado de sabor extremeño; dar un paseito circular por la magnífica y coquetona plaza Mayor; consultar nuestro reloj con el municipal de Valderrobles asomarse, después al rincón del Triste, y después de saborear una sidra asturiana junto a la casa de Cangas, subir despacito, despacito, las gradas de Santiago, tan típicas, tan dulzonamente gallegas...

¿Qué bien sentarse en la plaza aragonesa, para contemplar la silueta poligonal de la torre de Utebo, y, sentado, añanarnos por un momento recogiendo en nuestros oídos, imaginariamente—sí, imaginariamente, que es mejor—el apagado murmullo de las Escuelas, salpimentado con algún campanillazo que diera D. (el Maestro)!

¿Qué bien bajar por la «Devallada» («Bajada», en catalán); hacer alguna curiosa preguntita al pajarero, al chocolatero, al botero, al vidriero, al carretero o al alfarero, y, al llegar a la catalana plaza de la Fuente, saludar con una mirada de envidia a la pareja que indefectiblemente estaría sosteniendo un amoroso idilio no lejos del cristal de la fontana...!

¿Qué bien salir del «Pueblo», y bajo los góticos brazos de la cruz de Uldecona, aspirar con fruición la frescura de aquel romántico paraje, ersimismándose en la mole románica del Monasterio, para luego nutrirnos de meditación y de silencio, dentro de sus claustros.

¿Qué bien en la plaza de Peñaflo, sentirse un flamenco—gitanamente flamenco—de gustando en «Los Corales» aquellos boquerones fritos—al estilo de Málaga—que humedecíamos con un par de «chatos» en el «Patio del Farolillo», mientras un «ocaor» rasgueara la guitarra y un «cantor» ayeraa un sentimental fandanguillo... ¡Y gozar del musulmán encanto de la tierra de María Santísima, pasando por las andalucimas rejas de la calle de los Arcos, tan enalada, tan clara, tan sevillana tan evocadora de rondas, amores y desafío; embocando, después, aquel baturro campanario de Utebo... ¿pero, zenó; zi uno z: c ee ar pronto quez la mirmizima Girarda!...

¿Qué bien respirar las profundas melancolias vascas que emanan de las rudas mansiones de Victoria, Olszagutia, Estella, Roncal...; entrar reposadamente en la brava Castilla por la señorial calle de Caballeros, preñada de austeridad y ahita de rancios abolengos...; paladear la somnolencia de los Arcos de Sosa...; solzarse espiritualmente en esa calle del Candil, tan cargada de leyenda y tradición...; sentir la nostalgia de la campiña, a la sombra de las casas de Toro...; y bañarse en el calor solariego

de las de Vinuesa, Molinos de Duero, Sigüenza, Segovia y Sarrillana!

«Pero qué bien! Andalucía, Castilla, Extremadura, Valencia, Mallorca, Galicia, Asturias, Las Vascongadas y Cataluña; abrazadas fraternalmente en ese pueblecito recoleto, álbum de heráldicos escudos y solar de impercederas castas; que es de nuestro Arte un museo, de nuestra Historia un poema; de nuestra patria un altar...»

He de ser franco. Me gusta visitar el «Pueblo Español» preferentemente cuando está solo. Si; cuando no hay «forasteros» en él. Que entonces es cuando se saborea mejor su tipismo. Cuando no hay festivales, ni banda amenizante en la plaza, ni muchedumbre, ni acontecimientos que atraigan a curiosas gentes. Cuando no se ven botines, ni sombrerillos, ni guantes. ¿Que así el «Pueblo está triste»? Mejor. ¿Que así se aburre uno? Mejor. Su tristeza, es tristeza que encanta; su aburrimiento, aburrimiento que gusta. Porque es igual que el de los pueblos. Hasta eso es típico.

Yo suelo ir al «Pueblo». —¿Azorinesco? iba a decir? No; «azorinesco», en todo caso, cuando «Azorín» lo vea... y lo describa—por la tarde, media o una hora antes del crepúsculo: cuando el sol, huyendo de la tierra; busca ya el refugio de los aleros...

Unas veces, bajo la sombría porticada de Sangüesa, con esas simpáticas floristas que hay que ver lo guapas que son...

—Le voy a poner a usted una flor—le dicen a uno mientras prenden el clável en la solapa, sin olvidarse de dibujar en sus labios de carmín—la moda también llega a los pueblos—otra flor: la flor de una sonrisa...

¿Quién se puede negar? Por estas encantadoras chiquillas se dejaría uno poner hasta banderillas de fuego. Y como los reporters no estamos a gusto si no preguntamos, se suele prolongar nuestra charla hasta que alguna compañera —envidiosa!— corta nuestro confidencial coloquio, acercándose a nosotros.

—Oye, Azucena; «cuidao» con lo que dices, que es periodista...

Otras veces me voy a ver trabajar, en la plaza de Peñaflo, a las retratistas «minuterías», que son otra barbaridad de guapas, y son capaces de poner «cañi» a un «lord». A casi todos los turistas les hacen retratarse con sombrero cordobés —aunque estén como para apedrearles—, y muchos son los que solicitan, galantes, que alguna de ellas salga en la «foto». Naturalmente, tras de una expresiva sonrisa, acceden... Son muy simpáticas. Y si alguno no sabe, al verse frente al objetivo, donde esconder las manos—el eterno problema—fotógrafas y espectadores rien guasonamente...

A veces me siento entre ese puñado de salerosas chicas—alquiladoras de borriquillos—que forman la atrayente gitenería de la Plaza Castellana. Se muestran siempre satisfechas, alegres, decidoras... Y quieren mucho —siempre lo dicen— a los borriquillos...

Suelo ir también a la barbería que quitando lo de que es bastante confortable y lo de que el barbero no es sacristán, tiene idéntico sabor al de los pueblos. Se habla casi siempre de los asuntos de más actualidad, y por lo general, de los más arduos, de los que menos se entienden; ahora, de la «Asueroterapia», del calor y de «eso» de la Constitución...

Y cuando ya acierten los fa-

ros, porque anochece, me despidó del «Pueblo», y me alejó... Augusto Vergel Tellez.

## Modo de quitar a la Carne que empieza a corromperse el mal olor y sabor

Las personas que habitan en el campo o en poblaciones muy pequeñas no pueden con facilidad proporcionarse la carne de su diario consumo, y se ven obligadas a carecer de ella, a lo menos en el verano, porque si toman para muchos días corren el riesgo de que se les heche a perder, sobre todo si el tiempo se pone húmedo o tempestuoso.

El medio de restituir la carne que ha empezado a corromperse a su estado primitivo, es bastante sencillo. Se hecha en un gran caldero de hierro un poco de agua, y se coloca en el mismo un palo con varias puntas o garfios que se mantenga derecho: se cuelgan los pedazos de carne en los garfios y en uno de estos se pone una pajuela que se enciende.

Hecha esta operación se cubrirá el caldero con una tapadera de hierro o barro bastante ajustada a la boca para que no se salga el humo de la pajuela o gas ácido o sulfuroso; y pasados cuatro o cinco minutos se saca la carne en buen estado para componerla como se quiera y aun guardarla en un lugar seco, pues en nada se distingue de la fresca.

También se corrige el mal olor y sabor de la carne que ha empezado a corromperse poniéndola a cocer en cantidad de agua suficiente para que la cubra, espumándola con esmero cuando hierva hasta que el agua quede limpia echando luego en la olla o vasija una brasa o «asca» bien encendida y que no haga humo. Se deja dentro dos o tres minutos y ella absorberá el olor fétido de la carne y del caldo.

Ahi teneis un medio de no desperdiciar carne podrida que habia que tirarse, y cuyo procedimiento lo mismo es aplicable a las truchas e infinidad de animalitos que son buenos de comer, pero que al empezarse a descomponer; no conociendo el procedimiento indicado, seria lastimoso no aprovecharlos en estos momentos en que las substancias son tan caras.

ARTURO.

## LA MUJER Y SUS MODAS

La mujer con sus modas ejerce sobre nosotros una gran influencia civilizadora. Gracias a ellas, nuestra idiosinerasia va cambiando radicalmente.

Ya es frecuente que se caiga la mula de un carro y no se forme corro en torno de ella, para ver como la levantan. Los madrileños, que antes no dormíamos por que el sastre le habia sacado estrecha una americana al vecino, vamos tomando aires de cosmopolita indiferencia y no nos preocupamos de esa ni de otras minucias pueblerinas.

¿Quien no recuerda el primer grito «bolchevique» de la mujer con la falda «entrevée»? Las primeras que se lanzaron a la calle causaron la locura masculina. Los hombres nos parábamos ante ellas con el asombro pintado en el rostro. ¿Que atrevimiento! ¿Era posible? Alguno corrían para ver a la misma mujer dos y tres veces, buscando la complicidad del sol para adivinar mas o menos líneas que la escasez de ropa interior no acertaba a velar por completo. Hubo dramas familiares y pasionales has-

# LOCALINAS

Nuevo Ayuntamiento

Sección rumores

ta en las calles... ¡El delirio! Pero la mujer se impuso y llevó la falda entravée hasta que se cansó o hasta que tuvo el convencimiento de que en nada aumentaba sus encantos.

Apareció, entonces, triunfante, la falda corta. Pimero unos dedos; luego una cuarta... después dos... Nueva revolución masculina, nuevo asombro; pero ya menos intenso, por que la moda era realmente airosa y bonita. Algunos disgustos causó la nueva creación, que perduró y perdurará, a mi ver, por mucho tiempo; pero estos fueron mas pasajeros.

Y ete aquí que, lanzada ya la mujer a la modernización de sus atavíos aparece la arrrolladora, la del pela corto;... y tal fué su empuje que, en poco tiempo, las trenzas de casi todas las mujeres del mundo cayeron abatidas por las tijeras de los peluqueros. Ante los primeros casos, unos opinamos que estaba bien, otros que mal, y al cabo todos nos pusimos acordes, en que la mujer, de todos modos está en cantadora. No hay mas remedio que reconocer que en el mundo, «nada hay más bonito que una mujer bonita». Yo al menos lo tengo reconocido desde que iba a la escuela. Pero aún falta mas. La pintura del rostro femenino que antes solo era empleada muy tímidamente, se ha hecho cosa corriente, tan corriente, que si al principio este arte era ejercido por la mujer en el regimiento del «boudoir», hoy lo hace publicamente con la mayor tranquilidad.

No hace mucho, estaba yo en un café de los más céntricos, donde concurre gente bien, aunque algunos, a lo mejor, resulten «mal», cuando entró una hermosa joven que tomó asiento ante una mesa. Servido un té por el camarero y consumido aquél por la joven, esta puso sobre la mesa un gran bolso, que resultó ser un estuche... Y empezó su tocador.

Todos los consumidores, no muchos en aquella hora, seguimos con curiosidad las operaciones de la dama. Se pintó los ojos, los labios, se dió una crema y carmín en las mejillas, pasó la borla de los polvos sobre ellas, se miró de uno y otro lado detenidamente en el gran espejo que tenía el estuche y quedando sin duda satisfecha cerró este. Llamó al camarero, pagó, y salió del café sin dignarse mirar a nadie. Parecía enteramente que solo había entrado a darnos una lección de tocador.

En otros tiempos, la rechifia hubiera sido general, entonces, nadie se sonrió siquiera. Al salir ella, la seguimos con la mirada, y después las conversaciones siguieron su curso.

Yo, acabando de tomar mi café, como no tenía a quien decirse, ya que estaba solo, pensé para mis adentros que ya podíamos codearnos con todas esas naciones, en que nadie se preocupa de lo que hace el vecino.

Y esto es lo debemos a la mujer, que en definitiva es la que rige los destinos del mundo. Lo que ella se propone lo consigue. Se propuso hacernos perder nuestro aspecto pueblerino y lo ha conseguido. Ya nos asombramos de nada como no sea de lo bonitas que están las mujeres con el pelo largo y con el corto, con el vestido antiguo y con el moderno, pintadas y sin pintar... y con otras muchas sorpresas que con el tiempo, Dios lo quiera, nos han de dar; por que a lo mejor se les antoja que aún no estamos bastante civilizados... y para que vamos a hablar.

Guillermo Diaz Caneja.

FABRICA DE CAL DE

JOSE DOMINGUEZ

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA

Se sirve a domicilio

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encomendación Yubero V.º de G. Mozo

## Agua que no has de beber....

*Siguiendo las corrientes modernas, que acreditan como el público se manifiesta interesadísimo por los asuntos municipales Noticiero de Soria, que no puede negar su rancio abuelo de LOCALISTA inaugura esta sección el Concejal extempóraneo, dándole publicidad cuando lo crea oportuno y en la que ha de recoger, dentro de la más severa crítica, aunque siempre salvando los respetos y consideraciones que se merezcan las personas, una labor personal que sirva de apoyo a quienes con buenos deseos traen de laborar por nuestro pueblo, y de dique, que contenga las acometidas interesadas de los que tan sólo aspiran a obstaculizar la labor de los que no les son afectos.*

*Tal es nuestro propósito, que cumpliremos con la sinceridad que nos es característica.*

Unos pequeños datos para juzgar a uno de los opositores a personalidad edilicia, que con cara de jueces imparciales, hemos soportado en los brillantísimos ejercicios a que la Ciudad asistió durante más de un mes.

Pregona en un lato artículo, que el gasto de sostenimiento de motores y maquinaria de la elevadora de aguas, supone durante la época de estiage la cifra de 250 pesetas diarias.

Aclaramos suponiendo un estisje corto, de 15 de Julio a 15 de Septiembre, la cifra dada supondría una consignación de 15.000 pesetas anuales, para esta atención durante el año, registra el presupuesto de Gastos de la Corporación Municipal, la suma de 10.000.

Y, debemos anotar, que el opositor que tales cosas dice, ha pasado por los escaños edilicios.

Vamos con otro comentario a los ejercicios del opositor de referencia.

Un nublado que azotó la campaña de Almajano, y que hizo que el río Merdancho, de base arcillosa, al mez-

clar sus aguas con las del río Duero, produjese el motivo de la campaña alarmista que se ha hecho para derribar de la Alcaldía al Sr. Sanz Villa, produjo las sabias medidas de urgencia, que no hubiesen sido necesarias, si 458 firmantes no hubiesen desquiciado, la obra meditada del Ingeniero Sr. Saenz, que se prestó por cariño al pueblo que le vio nacer a servir el programa sanitario del Sr. Sanz Villa.

Estas sabias medidas, debidas a las autoridades sanitarias de la provincia, presididas por el Excmo. Sr. Marqués de Vista Alegre, imponen la necesidad de ampliar los filtros, declarada de urgencia la obra, se comienzan los trabajos por administración pero deseos de que no se suponga por los mal intencionados la creación de un monopolio a favor de determinado contratista, se fijan unos precios unitarios por el Técnico Municipal, se pasa aviso a contratistas de esta clase de obras y se hace un concurso, en que la base principal de economía, sea el factor tiempo. Con estos antecedentes, el opositor a que nos referimos, queriendo hacer unos comentarios a la crisis municipal dice que la Corporación dimisoria, pero en funciones, carece de autoridad para semejante concurso, que aceptarían o no los nuevos ediles.

¿Y con este desconocimiento de la lógica y de la formalidad de las operaciones Corporativas, se puede pensar en ser personalidad?

Seguimos pensando en la necesidad de pavimentar convenientemente las carreteras que cruzan la ciudad. Es insostenible para la vecindad el polvo que los automóviles a toda marcha, levantan para entretenimiento de las domésticas, que han de sudar lo suyo, para poder dejar las habitaciones sin la capa de porquería que se cuele por los entreabiertos balcones.

Las reformas urbanas, no pueden en forma alguna abandonarse.

Lo demanda la opinión. Lo quieren ya hasta los 458 firmantes de marras, puesto que cambiar de opinión es de sabios. Y lo quere por último.

El Concejal Extempóraneo.

## Horrible muerte de un hombre de ciencia

El doctor Andre-Pierre Marie, Jefe del laboratorio del Instituto Pasteur de Paris es tudyaba desde hace varios años los microbios de envenenamiento alimenticio, especialmente el bacilo botúlico, frecuente en las conservas averiadas.

Esta toxina, la más nociva que se conoce, penetra a través de las mucosas sanas y acarrea la muerte por parálisis sucesivas, pero deja intacta la inteligencia de los enfermos.

El doctor Marie buscaba un suero para salvar la vida de las personas envenenadas. Trasegando el polvo tóxico el sabio recibió una partícula en el ojo izquierdo. Dos días después observaba los primeros síntomas de la enfermedad, cuya gravedad conocía bien. Siguió hora por hora con valor admirable la invasión de su cerebro por el veneno.

Las parálisis progresivas le han ocasionado la muerte después de 13 días de enfermedad.

## Homenaje póstumo

El «Diario Oficial», de París publica un decreto del ministerio del Trabajo de la Higiene, de la Asistencia y de la Previsión Social concediendo la medalla de honor de oro de las epidemias al doctor Marie, jefe de laboratorio en el Instituto Pasteur, muerto víctima de su adnegación. El doctor Marie, falleció hace unos días a consecuencia de haberse contagiado de una sustancia tóxica durante las expe-

riencias que estaba realizando para descubrir el suero contra los microbios que producen los envenenamientos y sobre todo con las conservas averiadas.

## DEPORTES

### Almazán 0 Numancia 10

Ayer tuvo lugar en el campo de deportes de la vecina villa de Almazán el anunciado encuentro entre los equipos Deportivo Numancia y Admamtino; este último equipo que hacia su primer partido llamó al de Soria sin duda alguna para entrenarse con él ya que pretender vencerlo era en extremo difícil, no por que no cuentan con elementos suficientes sino porque para llevar un partido el tren necesario que exige un equipo aún tan desentrenado como el de Soria, hacé falta a más de una buena preparación, haber jugado varios partidos que es lo que dá el verdadero conocimiento de juego.

Con el resultado del marcador puede hacerse una idea de lo que fué el encuentro, un completo embotellamiento del equipo admamtino jugando su enemigo un verdadero partido de exhibición ya que empleandose a fondo hubiera podido duplicar el tanteo a su favor, no obstante el equipo soriano debe entrenarse pues si se hubiera tenido de emplear desde primeros instantes hubiera llegado al descanso completamente agotado; para esto tiene la palabra el nuevo concejo; un campo de deportes es necesario en Soria ya que nuestra capital es la única que no lo tiene entre todas las de España.

Antes de terminar necesito citar a Juan Luis Marin como el mejor jugador en el campo.

Hizo el saque de honor el Alcalde de Almazán D. Carlos Alonso y la alineación de los equipos fué la siguiente:

DEPORTIVO NUMANCIA  
Niño  
Leoncio - Demetrio  
V. Ruiz - Montejo - Aguado  
Pardo - Marin - L. Brieva - Cuartero y Castro

DEPORTIVO ADMAMANTINO  
Monje - J. Cuevas - Romero - Gozález - Ortega  
R. Cuevas - Salinas - De Diego  
Navarro - Pinilla  
González  
Arbitro, Enrique Hurtado.  
DE-ORTE.

El pasado sábado a las tres de la tarde, recibimos en esta Redacción la nota de los señores que han sido nombrados concejales para regir los destinos municipales. Esta atención se la debemos a la fineza del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; y cuya nota se esperaba en Soria con verdadera curiosidad.

Han sido nombrados:

### Concejales directos

- Excmo. Sr. Conde de la Puebla de Valverde.
- D. Pedro Llorente y Llorente.
- » Florentino Arribas.
- » José Casado.
- » Vicente Alvarez.
- » Bienvenido Calvo.
- » Esteban Pérez Palacios.
- » Priscilo Plaza.
- » Mariano Iniguez.
- » Eduardo Peña.
- » José Viera
- Srta. M.ª Cruz Gil.

### Concejales Corporativos

- D. Pedro Borque.
- » Maximino de Miguel.
- » Marino Zeforas.
- » Matias Dulce.

## COLMOS

El de un electricista: seguir la corriente.

El de un manso: que se arrodille ante la presidencia para que no le fogueen, se quede parado y e'abés-tropiee más al andar y se extravíe en los corrales, porque entonces, «manso perdido».

El de un loro: vivir cerca de Lora, quedarse pálido, incoloro, mudo de asombro, cocido el pico y que tenga el amo qu'echarle.

El de un matematico: hacerse un siete en la ropa.

El de las confusiones: confundir a Hindenburg con Edimburg.

El de un armero: armar bronca.

El colmo de un jugador: hacer saltar la banca con dinamita.

¿Cuál es el colmo de un es-tre aficionado a los toros? Enhebrar una puya en las agujas de un toro, al hilo de las tablas.

¿Por qué se han hecho célebres algunos toreros? Gallo, por los ojos (los ojos de gallo); Cochero por los sombreros (los sombreros de castor); Flores, por las batallas de flores; Maila, por las medias (las medias de malla); y Paco Madrid toreando por las afueras. ¿No han oído hablar ustedes de las afueras de Madrid?

¿Qué periódico del mundo es el que huele mejor? La «Gaceta de Colonia».

La cosecha y las tormentas

En el recorrido que ayer hicimos por varios pueblos de los partidos de Almazán y Burgo de Osma, pudimos comprobar que este año disfrutan los agrarios de una excelente cosecha, y esto lo confirma el hecho de que en muchos pueblos nos aseguraban que este año necesitarían unas eras más amplias, cosa que debemos celebrar todos.

Por el contrario, es lamentable la desgracia ocurrida el día 16 del actual en los pueblos de La Cuesta y su agregado Aldealcardo, en los cuales una terrible tormenta de agua y granizo les ha dejado no solo sin cosecha, sino que las tierras de labor han quedado destrozadas llevandoles la corriente 160 ovejas y perdiendo un pastorcillo. Por tal motivo hoy se encuentran estos queridos paisanos en la mayor desolación, y bien hay que esperar que el Gobierno seguramente atenderá esta lamentable desgracia.

Al día siguiente en la villa de Yanguas otra terrible tormenta hizo infinidad de extragos en las huertas y en la carretera, llevando e un puentecillo en el Kilometro 41. Inmediatamente de conocida la noticia salió de Soria personal técnico de la Jefatura de Obras Públicas con objeto de hacer estudios y mandar ejecutar los trabajos necesarios a fin quede expedito el tránsito.

El viernes pasado otra fuerte tormenta de piedra y agua causó terribles daños, destrozando los sembrados en Castilfrío, Cuellar y Estepa de San Juan y en algunos otros próximos a la Sierra de Ocala.

Se comenta:

...Lo mucho que nos vamos a divertir en el amplio Circo que ya va quedando terminado en el «Campo del Ferial», y cuya inauguración será en los primeros días de esta semana.

Se protesta:

...De las velocidades que en el casco de la población llevan algunos vehículos; pero que dentro de breves días nos lo dirán.

Se rumorea:

...Sobre el beneficio que la lluvia del pasado viernes produjo en algunos campos, y la pedrea con que han resultado otros, que casi tenían la cosecha asegurada; —cosa lamentable.—

A toque de dulzaina:

...Forman en el Merdancho los pocos cangrejos que han quedado, discurriendo el modo de transportarse a pozos desconocidos por los astutos «retelistas» que ponen de cebo «pizaraza» (muy dura de roer; pero de rico sabor), motivo por el cual, han desaparecido de las «listas» familias enteras.

Se oye:

...En la sesión radio de 10 a 12 (noche) el molesto anunciador de un saldo de chaques, cuellos de pajarita, corbatas y pañuelos de colorines, interrumpiendo que oigamos claramente la marcha del espiante. ¡Y los abonados sin quejarse!

Afirmativamente:

...Llamamos la atención a las Autoridades para que en lo sucesivo corten de raíz y no se repita el abuso cometido hace breves días, por un automovil que cruzó de parte a parte el llano de la Dhesa, tal vez en la creencia que los vigilantes también estaban dimitidos y por tal se podía campar por su respeto.—(Nos consta que un señor que ocupa un alto cargo, corrió al objeto de conocer el núm. del vehículo, siéndole imposible.)

...¡Que se libró del multazo, no nos cabe duda!

Se indignan... y nos indignamos:

...Claman de indignación las personas sensatas y treman también nuestras plumas del bárbaro, escaofriante, espeluznante y horripilante crimen, perpetrado días pasados en una de las más céntricas calles de Madrid.

...Crimen de chulería, de flamenquería impregnado de majeza, que es necesario castigar severamente.

...No debe, ni puede, ni tienen razón de volver los tiempos de la España del puñal.

...Si el piropear y requebrar en la vía pública a las mujeres está hoy penado, es mucho mayor delito, el regalar el oído de una mujer casada con frases indignas de que las pronuncien los labios de un ser racional, dotado de un alma sensitiva.

...Resulta muy cómodo, el faltar al respeto a una dama y al verse recriminado por el marido encargado de

defenderla, sacar la aguda navaja y en un gesto de valiente hundirla en el vientre del marido ofendido o de la señora ultrajada como en esta ocasión ha sucedido.

Parásitos de la Sociedad lepra pestilente, son estos individuos a los que hay que aplastar con el pie, como se aplasta a una víbora venenosa o a cualquiera de los insectos repugnantes.

Afortunadamente goza en la actualidad España de elevado prestigio en el extranjero, y el crimen de que nos indignamos no ha de ser óbice, para que se nos calumnien.

No referimos ni detallamos el crimen por ser bien conocido de todos nuestros lectores por la prensa diaria.

Y nos resta por decir que la «Ley de Linch», debiera de serles inmediatamente aplicada a estos elementos «indeseables» una vez cometido el delito y comprobado que no admite atenuantes, forma y manera de purificar el ambiente «callejero» y de hacer guardar el respeto a que es acreedor el sexo débil.

Hay que proteger a la mujer por todos los medios del puñal del chulo aburrido del «castigador» pcco escrupuloso, del «flamenco» repugnante y del «atractor» público de la honra femenina... Castigo... Castigo... y castigo, ese es el mejor escarmiento.

M. P.

NOTAS

Estamos de enhorabuena. Anteayer se hizo pública la relación de los señores que componen el actual Ayuntamiento y que, a juzgar por sus nombres, cabe esperar de ellos una afortunada labor que cordialmente les deseamos.

Es del dominio público el disgusto casi general del vecidario soriano con motivo de las verbenas recientemente celebradas.

Se decía en tono fernández florezco que aquellas fueron organizadas por dos nuevas instituciones, La Defensora de la Higiene y la Veladora de la Moral, corriendo a cargo de la primera el levantamiento del polvo desde la entrada de la Dehesa hasta los Kioskos de música y refrescos, y la segunda ejerciendo sus funciones desde dichos Kioskos hasta el Molino.

Para evitar tales cosas a los ediles yo ruego que pongan mas luminosas y no se olviden del riego.

Y ya que de esto hablamos conviene no olvidar lo necesario que es el riego en la plaza de toros y en la calle y carretera del ferrial cuando se dan funciones en aquella.

Los forasteros que nos visitan se van mal impresionados por estas nubes de polvo que nos envuelven.

De nada sirve que el clima sea ideal y saludable si contrarrestamos su beneficiosa acción con las miasmas que tragamos y que acaban por congestionarnos los ojos y los bronquios.

Con un poco de cuidado y una buena voluntad todo estaría arreglado y con ello, la ciudad habría mucho ganado.

Y terminaremos estas líneas municipales recordando a los señores que integran la Comisión de festejos, lo conveniente de anunciar el concurso para ceder la plaza en San Saturio a la Empresa que mejor programa presente con el menor sacrificio para las Arcas Municipales.

Estas cosas conviene hacerlas con tiempo pues si se recuerda tarde nos podría suceder

que en vez de diestros de fama tuviéramos que aceptar al Astasio o al Jindama al Tufos o al Calamar.

1. de la 1.

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a todo los modelos de coches.

AGENTE GONZALO RUIZ

SORIA

Novillada a beneficio de la Cantina Escolar de Soria

Table with financial data: Venta de localidades, Gastos diversos, Beneficio obtenido, Mitad que corresponde a la Cantina Escolar, Donativo de Noain, Id. de particulares, Líquido entregado al Tesorero de Protección Escolar.

La Comisión Organizadora tiene especial complacencia en dar las gracias por su decidida cooperación a la Excelentísima Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento, Banda Provincial, Dr. Iniguez y Practicantes, Sr. Arquitecto, encargados de la taquilla a Srs. Alonso, Izquierdo, Lucía y Alfaro, asesor Sr. Cabruja, vigilantes y personal del Ayuntamiento, Srtas. y jóvenes que cooperaron personalmente en el festival y a cuantas personas han contribuido al éxito del mismo, haciendo con tal motivo una gran obra de caridad a los niños pobres de Soria que tienen hoy asegurado el plato de invierno desde Noviembre próximo hasta el 15 de Marzo.

Un merecido aplauso a la Excm. Marquesa de Vista Alegre, que ha laborado incansablemente en esta benéfica obra.

Reformatorio para niños en Valladolid

Merced a las activas gestiones realizadas por el arzobispo, pronto se convertirán en realidad los proyectos del Tribunal y Reformatorio para niños. El doctor Gandásegui, del cual es la iniciativa acaba de conseguir un crédito de 450.000 pesetas que constituyen la aportación del Estado. Como el Reformatorio tendrá carácter regional, el prelado se dirigirá a las Diputaciones de Avila, Segovia, Salamanca, Zamora, Burgos, León, Soria y Palencia para que señalen las cantidades con que contribuirán a la construcción. La Diputación de Valladolid ha consignado ya 25.000 pesetas en el presupuesto, cantidad que se ampliará en posteriores presupuestos. El Reformatorio se construirá en el lugar denominado Pinar de Antequera y constará de varios pabellones formando una pequeña ciudad jardín que será capaz para 144 niños y el personal necesario para la inspección, administración y los servicios precisos.

BANCO HISPANO AMERICANO CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación. CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 250 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuento de letras - Premios de Lotería Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Informes comerciales, etc. CANALEJAS, 25 y 27 SORIA

Ecos y Noticias

Sentido fallecimiento

En la mañana de hoy ha fallecido en esta ciudad nuestro muy querido amigo y compañero de la infancia D. Amador Molina Díez, Magistrado de la Audiencia de Huesca.

Una rápida enfermedad ha puesto fin a su vida en pocos días; su muerte ha causado honda impresión en Soria donde contaba el finado con excepcionales simpatías y afectos. Hombre estudioso, caballero y de brillante carrera ha dejado de existir a la joven edad de 43 años, cuando la vida empezaba a sonreírle después de las luchas y desvelos en sus estudios.

Su muerte nos causa verdadero dolor, con él fuimos al Colegio del malogrado D. Ricardo España y con él tuvimos siempre una gran relación de amistad sincera desde niños. Hoy lloramos la pérdida del buen amigo y paisano, del perfecto caballero.

Reciban su apenada esposa D.ª Juana, Carrascosa, padre D. Matías Molina madre política D.ª Dorotea Rídruejo, hermanos políticos y demás familiares la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

Acuse de recibo

Agradecemos al Patronato Nacional de Turismo, la fina atención que nos ha dispensado remitiéndonos varios ejemplares de propaganda, de los monumentos de arte, jardines y parques existentes en las provincias españolas.

Mil felicitaciones merece la Junta del citado Patronato por la labor divulgadora del turismo que realiza.

Los vuelos de Ansaldo en Soria

El pasado jueves, evolucionó diversos vuelos con su avioneta, a muy poca altura sobre la ciudad el competente aviador Sr. Ansaldo.

Realizaron algunos vuelos con el aviador, la esposa de D. Juan Galán y las encantadoras señoritas Margarita Morales, Fani Manrique e Isabel Acebedo.

En la avioneta se lee un gran letrero que dice: Soria, París y Londres, lo mejor del mundo.

Peticion de mano

Al abogado D.ª Concha Peña ha sido pedida la mano de su hermana Milagros, por los Sres. de Fernandez del comercio de Madrid, para su sobrino D. José María Cristóbal, distinguido Odontólogo establecido en la Corte. La boda se celebrará en breve.

CAZADORES

En la Ferrería más importante de esta localidad VIUDA DE CLAUDIO ALCALDE, encontrarais como todos los años el más completo surtido en armas de caza, cartuchería, polvoras, perdigon y cuantos utiles necesitéis.

Esta casa de reconocida seriedad, cuenta con amplio surtido en toda clase de artículos referentes al ramo.

El sábado último tuvimos el gusto de saludar a los Sres. Abogado Asesor e Ingeniero del Patronato Nacional de Turismo que procedentes de Medinaceli y Almazán se detuvieron en nuestra Capital algunas horas. Conversando con dichos señores nos manifestaron que dentro de pocos días comenzaran en ambas poblaciones la construcción de los respectivos Albergues de Automovilistas que el Patronato de Turismo ha ordenado edificar y que es de esperar queden ultimados para fin del año actual.

Dichas obras, que importaran aproximadamente unhas 175.000 pesetas cada una, representan para nuestra provincia una importante mejora que seguramente será causa de que aumente considerablemente el número de turistas que la visiten.

Felicidades al Patronato de Turismo por su acertada decisión al mismo tiempo que le agradecemos que tan marcadamente atiende las necesidades de Soria, ya que de los 12 Albergues de Automovilistas que primeramente se construyen en España, dos de ellos corresponden a nuestra provincia.

La exportación de patata

Se ha publicado una R. O. prorrogando hasta el 15 de Agosto próximo al plazo en que se permite la exportación de la patata temprana.

Natalicios

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida señora D.ª Amparo Frías, esposa de nuestro buen amigo y acreditado médico-odontólogo D. Mariano del Olmo.

Igualmente ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo Julian Romera. Enhorabuena a los venturosos matrimonios.

De re turina

Se nos dice, que tomarán parte en las próximas novilladas de Burgo de Osma con motivo de las fiestas del Santo patrono San Roque los diestros Noain y Bahamonde.

Ayer en Castro Urdiales, obtuvo un nuevo triunfo el diestro Jaime Noain, quien mato cuatro toros de Baruque, cortando dos orejas.

Una obra más de Pedro Chico

Agradecemos al culto profesor y director de la Normal de Maestros de Soria, nuestro distinguido amigo D. Pedro Chico, el folleto que nos remite de su reciente publicación.—La Reforma de las Normales en Bélgica y España; cuyo interesante problema de la reforma ha sido planteado también en el seno del magisterio Belga.

Una felicitación más al laborioso y culto profesor.

Teatro Principal

El sábado hizo su presentación en este teatro la compañía de comedias dirigida por el notable actor José Portes.

La obra del debut fué la «Tatabuela» en tres actos de Cadenas y Gonzalez del Castillo; los chistes, situaciones cómicas y movimiento escénico, agradó en extremo al selecto público así como la interpretación justa y adecuada.

Ayer se puso en escena «El gran Tacaño» de Paso y Abaté una gran astrakanada que causó las delicias del público por la gran cantidad de situaciones cómicas que el protagonista Sr. Portes tiene que afrontar durante su transcurso.

La interpretación como el sábado; José Portes admirable así como todas las partes de la compañía.

Enfermos

Se encuentra hace varios días nuestra distinguida amiga D.ª Purificación Escudero, Directora del Colegio de La Presentación.

También se encuentra enfermo nuestro muy querido amigo D. Esteban Mata, Doctoral de la Colegiata. Celebraremos que obtengan un rápido restablecimiento.

Navigazione Generale Italiana

LINEA BARCELONA-BUENOS AIRES Tocando en el Brasil y Montevideo

2 Agosto 'Giulio Cesare, 23 Agosto 'Dulio, 13 Sepbre. 'Giulio Cesare,

Expléndidas instalaciones de Cámara. Cómoda e higiénica tercera clase con médico y personal sanitario español y cocina española.

Agentes Generales en España Sdad. ITALIA AMERICA, Barcelona Rambla Sta. Mónica

Consignatarios para la tercera clase D. Luis G. Parés, Rambla Santa Mónica, 1 Barcelona. Madrid, Alcalá 47.

Agentes para pasajes de Cámara

SORIA - E. VAZQUEZ Caballeros número 10

Cine Ideal

Ayer domingo se exhibió en este simpático elegante salón una película que ha dejado muy grato recuerdo entre el distinguido público que la presencié «El Padrino ideal» se titulaba, y a fé que todo en ella es ideal; desde el argumento,—interesante desde las primeras escenas,—con sus gotas de gracia y sentimentalismo, hasta los intérpretes.—Dolly Davis, André Roanne y sobre todo el formidable Livio Pavanelli.—A través de la acción se nos hacen admirar hermosos panoramas del lago Lemán, Ginebra, Niza y Constantinopla amén de unos soberbios interiores ahijados con primoroso gusto, resultando en resumen, como decimos un film de grato recuerdo, por cuya proyección, está recibiendo la Empresa muchas felicitaciones.

El jueves día de Santiago se proyectará una película del mismo corte que la anterior, titulada: «Para hacerse amar», interpretada por Ossí Oswald y para fecha próxima se anuncia la proyección en «reprise» de la formidable película Miguel Strogoff, «El Correo del Zar», según la famosísima obra del inmortal Julio Verne, cuya repocición promete ser un acontecimiento.

OBREROS SE NECESITAN Para las obras del Circuito, a 0,75 pesetas hora. Dirigirse a don TOMAS BRIEVA.—Aranda de Duero.

Viajeros

HAN LLEGADO:

De Madrid, D.ª Amelia Sanz Garrido, Viuda de Castro; la distinguida esposa de D. Román Herrero e hijos; D. Joaquín de la Gándara y familia, D. Marciano Mozas y esposa, de Burgo de Osma D.ª Fortunata Hernández.

HAN SALIDO:

Para Marquina (Vizcaya), D. Pedro Chico, esposa e hijos.

Correo y Telégrafo.

La Fiesta de la Flor y la corrida de la Prensa

San Sebastian.—La fiesta de la Flor, promete ser un éxito, pues con motivo de la corrida de la Prensa se congregará aquí un gentío inmenso.

Hay gran animación para asistir a esta corida hispanoamericana. El tiempo es magnífico. Ha llovido y la temperatura es agradableísima.

Los efectos de un rayo

GERONA.—Cerca de la frontera francesa, en casa del vecino José Pujades, cayó un rayo la noche pasada, dejando sin conocimiento a una niña, José Pujades, sufrió la parálisis de ambas piernas, sin que hasta ahora haya recordado le movimiento de dichos miembros.

En todas las ciudades de Rusia se aprueba el acuerdo de romper las relaciones diplomáticas con China

MOSCOU.—La Agencia Tass comunica que en las reuniones que se celebran en todas las ciudades de Rusia se aprecia la aprobación unánime del acuerdo de romper las relaciones con el gobierno de China.

La opinión se manifiesta en favor de sostener una actitud decidida y enérgica.

La construcción de la Ciudad Universitaria

Por los señores Vizconde de Casa Aguilar y presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas se ha firmado con la Sociedad concesionaria de la Universitaria la escritura de concesión de las obras.

Se fija el plazo de 320 dias para ejecutar las obras de vaciado, y se han hecho ya los hoyos para plantar 27.000 árboles.

En la semana entrante vendrá a Madrid, procedente de Santander, Su Majestad el Rey, para presidir la próxima junta de la Ciudad Universitaria.

Después saldrá en viaje de propaganda, por América del Sur, el vizconde de Casa Aguilar.

Chófer con amplios conocimientos de mecánica y conocedor de su obligación se ofrece.—Nacionalidad portuguesa, siete años de práctica. Informes Calle del Puente n.º 37 Soria. 2-3

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández & Canivel y Compañía.-MALAGA De venta en todas las buenas farmacia.-SORIA

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»



**Colegio de la Presentación**

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruga

Aparato n.º 44.

**SARNA-ROÑA**

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

**COCHES Y CAMIONES EN VENTA**

En la Agencia CHEVROLET

**Asombrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas**

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca.

Siempre un sin número de coches usados a precios muy reducidos.

Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular.

Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

**PEDRO HERGUETA.-SORIA**

PROPIETARIOS

**CARABAÑA**

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

**A VISO**  
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

**H. J. OS**  
**SANTIAGO LAS HERAS**  
Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto :  
Especialidad en artículo blanco  
Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles : :  
Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.  
CANALEJAS, 59.  
SORIA

**Banco de Aragón**  
ZARAGOZA  
Capital..... 20.000.000 de pesetas  
Reservas..... 5.600.000  
**SUCURSALES**  
Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Usmá-Galatayud-Camín-Carriena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Huesca Jacá-Lerida-Madriá-Molina de Aragón-monzon-Sarriena Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa  
Agencias en Ade-muz y Mequinenza  
Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
- Caja de Ahorros - Saldo en 18 de Junio de 1929  
PTAS. 34.055.862'69  
Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a  
PTAS. 25.650.000,00  
Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comision.  
Plaza de Aguirre, 3  
SORIA

**NOTICIERO DE SORIA**  
FUNDADO EN EL AÑO 1888  
Se publica los **lunes y jueves**  
Defensor de los intereses generales de la provincia.  
SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.  
Talleres tipográficos y Administración.  
**Plaza de Aguirre n.º 9 Soria**  
Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

**GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción**  
EXPORTACION A PROVINCIAS  
Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa  
Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA  
**DOMINGO MODREGO**  
CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE  
**SUCURSAL EN GALATAYUD**  
FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.  
TELEFONO EN GALATAYUD N.º 39

**POZOS ARTESIANOS**  
EDUARDO RUIZ, constructor  
Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis  
Oficinas: Príncipe Belg, 19, principal; teléfono 12.868. V. 4.4.111 7-8

**CASA BELTRAN**  
ESTUDIOS, NUM. 1, (FRENTE A SU CASA ANTIGUA)  
ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.  
DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL  
Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.  
**PEDRO BELTRAN**  
STUDIOS NUM. 1 SORIA

La Cervecera del Norte (S. A.) Bilbao  
Presenta al inteligente público soriano su famosa **CERVEZA MUNICH (NEGRA)** De exquisito paladar y **PILSEN**  
Clase selecta  
Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista  
Para pedidos al por mayor al Representante exclusivo con depósito para Soria y su provincia  
**Marcelo Reglero. Soria**

**AUTO DE ALQUILER**  
Avisos: Hotel Las Heras  
Teléfono número 63 SORIA  
**Compañía de Seguros Reunidos**  
Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal  
48 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA LA VIDA  
Subdirector en Soria  
DON RAFAEL ARJONA  
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA  
**EL QUE ANUNCIA VENDE**

**NOTICIERO DE SORIA**  
SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS